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Pan Henryk Zienkiewicz
Przewodniczący Rady Miejskiej w Płońsku
za pośrednictwem
Pana Andrzeja Pietrasika
Burmistrza Miasta Płońsk


Wydział Inwestycji przekazuje odpowiedź na interpelację Radnej Pani Małgorzaty Adamskiej-Jasińskiej złożoną na piśmie w dniu 23.11.2023 r.

W związku z faktem zaobserwowania w Rynku zjawiska odklejonych kilku tabliczek z nazwiskami (zainstalowane w płytach chodnikowych w Rynku) proszę o udzielenie informacji, czy fakt ten został już zaobserwowany bądź zgłoszony? Gdzie są tabliczki, które się odkleiły (słabe zamontowanie na sylikon)? Czy tabliczki zostały zabezpieczone przed korozją ? Niestety wiele z nich już straciło swój kolor pod wpływem wody i nie wyglądają estetycznie.

Wydział Inwestycji Urzędu Miejskiego w Płońsku uprzejmie informuje, że zgłoszony przez Panią problem jest znany zarówno Inwestorowi jak i Wykonawcy. Na chwilę obecną tabliczki które odpadają, są zabierane przez Wykonawcę do ponownego wklejenia przy użyciu innego spoiwa po sezonie zimowym.
Zmiana koloru nie jest wadą i nie będą podejmowane w tym zakresie żadne działania. Jest to efekt naturalnego procesu patynowania, a nie korodowania. Zamawiający miał świadomość, że nastąpi zmiana koloru tabliczek.
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