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Pan Henryk Zienkiewicz
Przewodniczący Rady Miejskiej w Płońsku
za pośrednictwem
Pana Andrzeja Pietrasika
Burmistrza Miasta Płońsk

Wydział Inwestycji przekazuje odpowiedź na interpelację Radnej Pani Moniki Zimnawoda i Radnej Małgorzaty Adamska-Jasińska zgłoszoną podczas sesji Rady Miejskiej    w Płońsku z dnia 19 października 2023 roku.

Radna prosi o udzielenie informacji dotyczących tabliczek pamiątkowych zainstalowanych
w płytkach chodnikowych na płońskim rynku: Jaki był klucz wyboru nazwisk? Kto zatwierdzał nazwiska? Czy Radni miejscy nie powinni byli być zaangażowani w ten proces? Dlaczego Rada Miejska nie była nawet poinformowana o takiej formie upamiętnienia mieszkańców?

Wydział Inwestycji uprzejmie informuje, iż na Placu 15 Sierpnia – w ramach zadania pn. „Rozwój jakościowy płońskiego obszaru funkcjonalnego, w tym rewitalizacja przestrzeni architektonicznej, kulturowej i krajobrazu: Rozbudowa i przebudowa układu komunikacyjnego obejmującego Plac 15 Sierpnia i ulicę Warszawską wraz z rozbudową i przebudową niezbędnej infrastruktury technicznej, urządzeniami budowlanymi, obiektami małej architektury
i rozbiórkami” zainstalowano 142 tabliczki upamiętniające kupców i rzemieślników posiadających swoje sklepy w Rynku przed II wojną światową oraz płońszczan wyróżniających się na polu kultury, nauki i działalności społecznej, a także wybitnymi osiągnięciami
w dziedzinie szeroko pojętych nauk społecznych i politycznych. Nazwiska zostały ustalone na podstawie sprawdzonych materiałów historycznych przedstawionych przez Pracownię Dokumentacji Dziejów Miasta Płońska (PDDMP) i zaakceptowane przez zespół odpowiedzialny za rewitalizację płońskiego rynku powołany Zarządzeniem nr 0050.105.2020 Burmistrza Miasta Płońsk z dnia 27 lipca 2020 r.

Przykładowe źródła z jakich korzystano:
· Spis abonentów sieci telefonicznych państwowych i koncesjonowanych w Polsce 
(z wyjątkiem m. st. Warszawy) na 1932/33 r. i 1939 r.;
· Księga Adresowa Polski (wraz z W. M. Gdańskiem) dla Handlu, Przemysłu, Rzemiosł
i Rolnictwa 1926-1930 [Płońsk];
· M. Barbasiewicz: Płońsk. Studium historyczno-urbanistyczne wykonane na zlecenie Wojewódzkiego Konserwatora Zabytków w Ciechanowie, Warszawa 1981 (niepublikowane opracowanie, maszynopis);
· Obwieszczenia Publiczne. Dodatek nr 9 do Dziennika Urzędowego Ministerstwa Sprawiedliwości. Warszawa 15.01.1918 r.;
· Barański J.: Rozwój rzemiosła i handlu w Płońsku w latach 1815-1865. W: „Rocznik Mazowiecki” T. XVII, Warszawa 2005;
· T. Krawczak, J. Sałkowski: Płońsk i powiat płoński w latach 1914-1939. W: Dzieje Miasta Płońska. Ciechanów 1983;
· M. Oglęcki: Dzieje bankowości w Płońsku (do 1939 roku). Pr. mgr pod kier. prof. dr hab. J. Szczepańskiego. WSH im. A. Gieysztora, Wydział Historyczny. Pułtusk 2004;
· Sąd Okręgowy: Ogłoszenie. W: Dziennik Płocki 1934 nr 88 z dn. 20.03.1934;
· Świadectwo Przemysłowe dla Przedsiębiorstwa Handlowego Kat. 3 na rok 1919 nr 42 [dokument ze zbiorów prywatnych];
· Zaświadczenie Związku Rzemieślników Żydów m. Płońska z dnia 20.08.1920 r. nr 256 [dokument ze zbiorów prywatnych];
· Anna Jadwiga Szymańska: Wspomnienia. Zeszyt IV. Płońsk, kwiecień 2007

Poza tym czerpane były również informacje ze wspomnień płońszczan opublikowanych w serii Zeszytów Pracowni, z prasy archiwalnej znajdującej się w zasobach bibliotek cyfrowych oraz innych materiałów publikowanych współcześnie (jak książki i prasa).
Wykonanie przedmiotowej inwestycji spoczywa zgodnie z ustawą kompetencyjną na organie wykonawczym, jakim jest Burmistrz Miasta oraz na organie Urzędzie Miejskim w Płońsku, a nie na Radzie Miejskiej, która jest organem stanowiącym. Jednocześnie informuję, że członkowie zespołu zajmującego się rewitalizacją dołożyli wszelkiej staranności, by lista nazwisk była zgodna z prawdą historyczną. Rada Miejska
w Płońsku, podobnie jak każdy mieszkaniec i osoba zainteresowana inwestycją, mogła zapoznać się z zakresem przedmiotowej inwestycji. Opis przedmiotu zamówienia można znaleźć na stronie internetowej www.plonsk.pl.
Pragnę równocześnie nadmienić, że lista nazwisk nie jest zamknięta. PDDMP stale odkrywa nieznane fakty dotyczące historii miasta. Wszelkie postulaty dotyczące upamiętnienia płońszczan, którzy żyli lub pracowali przed wojną w płońskim rynku prosimy zgłaszać do tej jednostki lub do Urzędu Miejskiego w Płońsku.
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