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Pan 
Henryk Zienkiewicz 
Przewodniczący Rady Miejskiej w Płońsku
za pośrednictwem
Pana
Andrzeja Pietrasika
Burmistrza Miasta Płońsk

                                 	
Dotyczy: odpowiedzi na zapytanie zgłoszone przez Panią Ewę Sokólską podczas LXIX sesji Rady Miejskiej w dniu 19 maja 2022 r. dot. oznaczenia miejsca pamięci Zbrodni na Piaskach przy ul. Św. Jana Pawła II w Płońsku i remontu pomnika upamiętniającego to miejsce.

Odpowiadając na Pani zapytanie uprzejmie informuję, że miejsce pamięci Zbrodni na Piaskach jest oznaczone tabliczką „Miejsce Zbrodni Hitlerowskiej” przy wjeździe z ul. Płockiej w ul. Gruszową. (W załączeniu zdjęcie tabliczki oznaczenia miejsca pamięci). Ponadto informuję, że oznakowanie drogowskazem do pomnika od ul. Św. Jana Pawła II zostanie wykonane w ramach bieżącego oznakowania Miasta.
Remont pomnika upamiętniającego to miejsce wymaga zabezpieczenia środków finansowych w Budżecie miasta. W budżecie na 2022 r. nie zabezpieczono ww. środków.  

Dotyczy: odpowiedzi na zapytanie zgłoszone przez Panią Ewę Sokólską podczas LXIX sesji Rady Miejskiej w dniu 19 maja 2022 r. dot. zanieczyszczenia śmieciami i odpadami budowlanymi wokół zbiornika wodnego przy obwodnicy zachodniej, ul. Św. Jana Pawła II.

Odpowiadając na Pani zapytanie uprzejmie informuję, że teren wokół zbiornika wodnego przy ul. Św. Jana Pawła II stanowi własność prywatną i to do właściciela tego terenu należy obowiązek jego właściwego utrzymania.
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