Płońsk, dn. 29 lutego 2024 r.


Raport z konsultacji społecznych
[bookmark: _Hlk138071068]projektu uchwały Rady Miejskiej w Płońsku
w sprawie określania zasad wyznaczania składu
 oraz zasad działania Komitetu Rewitalizacji


[bookmark: _Hlk160054115]Ustawa o rewitalizacji przewiduje włączenie interesariuszy w procesach rewitalizacji na każdym z etapów prac nad gminnym programem rewitalizacji. Dlatego też jednym z elementów partycypacji było poddanie pod konsultacje społeczne projektu uchwały w sprawie określania zasad wyznaczania składu oraz zasad działania Komitetu Rewitalizacji. 
[bookmark: _Hlk160084735][bookmark: _Hlk160054081]Na podstawie Uchwały XXV/206/2012 Rady Miejskiej w Płońsku z dnia 26 kwietnia 2012 r. w sprawie zasad i trybu przeprowadzania konsultacji społecznych z mieszkańcami miasta Płońska, na podstawie uchwały nr XCIX/638/2023 Rady Miejskiej w Płońsku z dnia 21 września 2023 r. w sprawie przystąpienia do sporządzenia gminnego programu rewitalizacji miasta Płońska pn. „Płoński Program Rewitalizacji” oraz na podstawie art. 7 ustawy o rewitalizacji z dnia 9 października 2015 r. zarządzone zostały konsultacje społeczne – Zarządzenie nr 0050.7.2024 Burmistrza Miasta Płońska z dnia 18 stycznia 2024 r.
Konsultacje trwały w okresie od dnia 24 stycznia do 27 lutego 2024 r. Konsultowany projekt uchwały był dostępny: 
· na stronie internetowej Urzędu Miejskiego w Płońsku https://plonsk.pl/konsultacje-spoleczne.html, https://plonsk.pl/rewitalizacja.html oraz BIP www.plonsk.pl;
· [bookmark: _Hlk160053984]a w wersji papierowej w siedzibie Urzędu Miejskiego w Płońsku, ul. Płocka 39, 09-100 Płońsk (wejście od ul. 1 Maja), pok. 204 (II piętro) w godzinach 8:00-16:00 w okresie od 24 stycznia do 27 lutego 2024 r.
Informacje nt. zaplanowanych konsultacji społecznych były przekazywane z wykorzystaniem następujących kanałów informacyjnych: dedykowana zakładka na stronie internetowej Miasta, BIP, prasa lokalna, tablica ogłoszeń w Urzędzie Miejskim oraz tablice i słupy ogłoszeniowe na obszarze rewitalizacji. 
[bookmark: _Hlk160054504][bookmark: _Hlk160084793]Uwagi można było złożyć do dnia 27 lutego 2024 r. do godz. 16:00; wykorzystując formularz do zgłaszania uwag/sugestii stanowiący Załącznik do Zarządzenia Burmistrza Miasta Płońska nr 0050.7.2024 z dnia 18 stycznia 2024 r. w sprawie przeprowadzenia konsultacji społecznych projektu uchwały Rady Miejskiej w Płońsku w sprawie określania zasad wyznaczania składu oraz zasad działania Komitetu Rewitalizacji w następujący sposób:
· na adres email: k.wyrzykowski@plonsk.pl; 
· złożyć w kancelarii ogólnej Urzędu Miejskiego w Płońsku (na parterze budynku);
· przesłać pocztą na adres Urzędu Miejskiego w Płońsku, ul. Płocka 39, 09-100 Płońsk, do dnia 27 lutego 2024 r. do godz. 16:00 (o zachowanym terminie decydowała data wpływu uwag do Urzędu). 
Ponadto wnioski i uwagi można było złożyć podczas otwartego spotkania z interesariuszami, jakie odbyło się w dniu 1 lutego 2024 r. w sali 117 Urzędu Miejskiego w Płońsku o godz. 16:00. 

Zgodnie z Zarządzeniem Burmistrza Miasta Płońska nr 0050.7.2024 z dnia 18 stycznia 2024 r. w sprawie przeprowadzenia konsultacji społecznych projektu uchwały Rady Miejskiej w Płońsku w sprawie określania zasad wyznaczania składu oraz zasad działania Komitetu Rewitalizacji, informacje o wynikach konsultacji podane są do wiadomości nie później niż w ciągu 30 dni od zakończenia konsultacji. Przedkładany raport z konsultacji stanowi spełnienie tego zapisu. 

W czasie trwania konsultacji nie wpłynęły żadne uwagi do przedłożonego projektu uchwały Rady Miejskiej w Płońsku w sprawie określania zasad wyznaczania składu oraz zasad działania Komitetu Rewitalizacji.
Na otwartym spotkaniu konsultacyjnym w dniu 1 lutego 2024 r. obecnych było 9 osób. Dyskusja dotyczyła liczebności członków Komitetu Rewitalizacji – w jej toku skorygowano jeden zapis w projekcie Uchwały: tj. § 2. 1. – obecnie brzmi on: Komitet Rewitalizacji liczy do 19 członków. W projekcie przedłożonym do konsultacji był zapis: Komitet Rewitalizacji liczy od 13 do 19 członków. Zdecydowano o korekcie tego zapisu, ponieważ zgodnie z Rozdziałem 2. Zasady wyłaniania oraz wskazywania członków Komitetu Rewitalizacji – może zaistnieć sytuacja nieobsadzenia wszystkich miejsc w Komitecie, co nie powoduje wadliwości jego powołania, a dokładne zasady powoływania członków Komitetu i liczebności przedstawicieli poszczególnych interesariuszy zawarte są w paragrafach tego rozdziału, a tym samym z nich wynika minimalna liczba członków Komitetu. 
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