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Pan Arkadiusz Barański
Przewodniczący Rady Miejskiej 
w Płońsku

za pośrednictwem

Pana Andrzeja Pietrasika
Burmistrza Miasta Płońsk


Wydział Usług Komunalnych i Ochrony Środowiska, Referat Infrastruktury Technicznej przekazuje odpowiedź na wnioski i interpelacje radnych Rady Miejskiej w Płońsku, złożone 
21 listopada 2024 r. podczas X sesji Rady

Klub Radnych Koalicji Obywatelskiej zwrócił się z interpelacją,  dotyczącą budowy nawierzchni ulicy Truskawkowej w Płońsku.

W budżecie na rok 2025 nie zostały przewidziane środki na żadne inwestycje poza trwającymi - dofinansowanymi ze środków zewnętrznych. Na chwilę obecną, realizacja każdej inwestycji odbywa się wyłącznie przy udziale środków zewnętrznych. Dochody samorządu powodują że budżet miasta nie jest w stanie sfinansować inwestycji ze środków własnych. Priorytetem są zadania, na które miasto dysponuje dokumentacją projektową, pozwoleniem na budowę oraz dofinansowaniem. 
W związku z powyższym, budowa infrastruktury drogowej na ul. Truskawkowej w Płońsku będzie uzależniona od pozyskania środków zewnętrznych.  
Informuję również, że nawierzchnia ulicy wykonana w technologii potrójnego utrwalenia, remontowana jest w ramach napraw bieżących.


Z up. Burmistrza
Andrzej Bogucki
/~/
Dyrektor
Wydziału Usług Komunalnych
i Ochrony Środowiska
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