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Pan 
Arkadiusz Barański
Przewodniczący Rady Miejskiej w Płońsku
za pośrednictwem
Pana
Andrzeja Pietrasika
Burmistrza Miasta Płońsk

                                          	
Dotyczy: odpowiedzi na zgłoszone interpelacje przez Radnego Rady miejskiej w Płońsku Grzegorza Czerniawskiego  podczas II sesji Rady 23 maja 2024 r.:

1. w sprawie zwiększenia ilości koszy ulicznych w Płońsku.

Uprzejmie informuję, że w budżecie miasta na 2024 r. nie zostały zabezpieczone środki finansowe na zakup nowych koszy na odpady komunalne. Zgodnie z zawartą umową na realizację usługi pn.: ”Gospodarka odpadami – odbieranie odpadów komunalnych oraz prowadzenie PSZOK w mieście Płońsk”, Wykonawca zobowiązany jest do uzupełniania wkładów koszy ulicznych i parkowych. 
Wobec powyższego Urząd Miejski nie planuje w roku bieżącym zwiększenia ilości koszy.
2. w sprawie notorycznego zatruwania środowiska i zdrowia mieszkańców przez EKO – ERDE Sp. z o. o.

Uprzejmie informuję, iż Gmina Miasto Płońsk nie była i nie jest Organem właściwym do wydawania zezwoleń na prowadzenie działalności polegającej na przetwarzaniu odpadów, uchylaniu tych zezwoleń bądź ich zmiany. W przypadku naruszeń porządku publicznego Gmina może jedynie informować o tym właściwe służby.
Z informacji przekazanych przez Starostwo Powiatowe w Płońsku w dniu 5 czerwca 2024 r. wynika, iż Starosta Płoński decyzją z dnia 11.04.2024 odmówił Spółce EKO -ERDe Sp. z o. o. ZMIANY zezwolenia na przetwarzanie odpadów, udzielonego decyzją z 2015r. 
Spółka od tej decyzji się odwołała do Samorządowego Kolegium Odwoławczego i na chwilę obecną SKO w Ciechanowie prowadzi postępowanie odwoławcze, a decyzja pierwotna                         z 2015 r. wciąż obowiązuje. 
Termin zakończenia obowiązywania zezwolenia to 23.01.2025 r. Zawieszone wciąż pozostaje postępowanie (wszczęte przez Starostę Płońskiego z urzędu) w sprawie wygaszenia zezwolenia wydanego w 2015 r. Podstawą wszczęcia tego postępowania była decyzja Ministra Rolnictwa i Rozwoju Wsi z 23 grudnia 2021r. w przedmiocie cofnięcia pozwolenia na wprowadzanie do obrotu organicznego środka poprawiającego właściwości gleby. Wojewódzki Sąd Administracyjny postanowieniem z dnia 11.08.2022 r. wstrzymał wykonanie tej decyzji,                       a następnie orzeczeniem z dnia 8 listopada 2022r. oddalił skargę EKO-ERDE Sp. z o. o. na decyzję Ministra Rolnictwa i Rozwoju Wsi z 23 grudnia 2021r. W dniu 20.03.2023 r. WSA przekazał skargę kasacyjną wniesioną przez EKO-ERDE do NSA. Do dziś nie zapadło rozstrzygnięcie NSA, w związku z czym nierozstrzygnięte pozostaje zagadnienie wstępne jakim jest status decyzji Ministra Rolnictwa i Rozwoju Wsi z 23 grudnia 2021r. 
Zgodnie z art. 226a ustawy o odpadach zezwolenie na zbieranie odpadów lub zezwolenie na przetwarzanie odpadów nie wygasa ze względu na upływ czasu, na jaki zostało wydane, jeżeli posiadacz odpadów w terminie nie później niż trzy miesiące przed upływem tego czasu złoży wniosek o wydanie nowego zezwolenia na zbieranie odpadów lub zezwolenia na przetwarzanie odpadów."
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