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Dotyczy: odpowiedzi interpelację i zapytania radnych  Rady Miejskiej w Płońsku złożone podczas XIII  sesji Rady 23 stycznia 2025 r.

1.Radna Bożena Dzitowska oraz Radny Mateusz Kacprowski w imieniu grupy radnych złożyli interpelację w sprawie organizacji obowiązku selektywnej zbiórki odpadów tekstylnych na terenie Gminy Miasto Płońsk.
Odpowiadając na Państwa interpelację uprzejmie informuję, iż na chwilę obecną nałożony obowiązek selektywnej zbiórki odpadów tekstylnych na terenie Gminy Miasto Płońsk będzie realizowany w ramach Punktu Selektywnego Zbierania Odpadów Komunalnych (PSZOK) zlokalizowanego przy ul. Żołnierzy Wyklętych. PSZOK jest czynny od poniedziałku do piątku w godz. 8:00-18:00 oraz w soboty w godz. 8:00-14:00.
Mieszkańcy w ramach opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi będą mogli dostarczyć takie odpady jak: zużytą odzież, obuwie, pościel, zasłony, ręczniki, obrusy, koce, firany, bieliznę, skarpetki, rękawiczki, czapki, szaliki, portfele, torebki, paski, galanterię skórzaną, plecaki, pluszowe zabawki oraz dywany.
Ponadto, w przestrzeni miejskiej zlokalizowane są specjalne pojemniki na odpady tekstyliów prowadzone przez organizacje charytatywne.
Powyższa informacja została zamieszczona na stronie internetowej Urzędu. Pracownicy Referatu na bieżąco udzielają informacji mieszkańcom zarówno drogą telefoniczną jak również bezpośrednio w Urzędzie.
Harmonogram odbioru odpadów komunalnych na rok 2025 nie uwzględnia dodatkowych terminów odbioru odpadów tekstylnych.
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