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Pan 
Arkadiusz Barański
Przewodniczący Rady Miejskiej 
w Płońsku

za pośrednictwem

Pana Andrzeja Pietrasika
Burmistrza Miasta Płońsk


Odpowiadając na wniosek z dnia 4 grudnia 2024 r.  w sprawie poprawy oświetlenia przejść dla pieszych na terenie miasta, uprzejmie informuję, że Gmina Miasto Płońsk sukcesywnie rozbudowuje infrastrukturę miejską. Na chwilę obecną, realizacja każdej inwestycji odbywa się wyłącznie przy udziale środków zewnętrznych. Zmniejszające się dochody samorządu powodują, że budżet miasta nie jest w stanie sfinansować inwestycji ze środków własnych. Dofinansowania wymagają jednak wkładu własnego, co jest znacznym obciążeniem miejskiego budżetu z uwagi na zakres oraz ilość zadań.
W budżecie na rok 2025 nie zostały przewidziane środki na żadne inwestycje poza trwającymi - dofinansowanymi ze środków zewnętrznych. Priorytetem są więc zadania, na które miasto dysponuje dokumentacją projektową, pozwoleniem na budowę oraz dofinansowaniem.
Jednocześnie informuję, że w roku 2022 Gmina Miasto Płońsk wykonała doświetlenie przejść dla pieszych na ul. Wolności i ul. Żołnierzy Wyklętych. Łączny koszt wykonania inwestycji wyniósł 647 994,00 zł, a kwota pozyskanych środków na ten cel to 488 907,20 zł. 
Wykonanie dodatkowego oświetlenia na przejściach dla pieszych będzie więc uzależnione od pozyskania środków zewnętrznych na ten cel. 
Z up. Burmistrza
/~/
Andrzej Bogucki
Dyrektor
Wydziału Usług Komunalnych
i Ochrony Środowiska
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