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Pan Arkadiusz Barański
Przewodniczący Rady Miejskiej w Płońsku
za pośrednictwem
Pana Andrzeja Pietrasika
Burmistrza Miasta Płońsk


[bookmark: _Hlk170450994]Wydział Inwestycji przekazuje odpowiedź na Interpelację Pana Wiceprzewodniczącego Rady Miejskiej w Płońsku Henryka Zienkiewicza z dnia 17 października 2024 r.

Wiceprzewodniczący Radny Henryk Zienkiewicz zadał pytania w sprawie rozpoczętej budowy stadionu miejskiego w Płońsku:

[bookmark: _Hlk181016601]1. Czy Gmina Miasto Płońsk przed ogłoszeniem przetargu i podpisaniem umowy z Wykonawcą, dokonała inwentaryzacji tego obiektu, z uwzględnieniem wyceny istniejących na tym terenie urządzeń i budowli będących własnością miasta tj.;
a) ok.500 mb ogrodzenia stalowego w stalowych ramach wraz ze słupkami,
b) wartość betonowych trybun,
c) wartość parterowego budynku mieszkalno-socjalnego o powierzchni ok 100 m2.

Uprzejmie informuję, iż zgodnie z zasadami rachunkowości każdy obiekt oddawany do użytkowania, po zakończeniu realizacji inwestycji, posiada swoją wartość, która rok rocznie z uwagi na eksploatację ulega zmniejszeniu (odpisy amortyzacyjne). Tak też to miało miejsce, w przypadku:

a) ok.500 mb ogrodzenia stalowego w stalowych ramach wraz ze słupkami - data wprowadzenia do ksiąg 1992 r. Do całkowitego zamortyzowania pozostała kwota 3955,40 zł.

b) betonowych trybun – data przyjęcia do ksiąg 1992 r. Do całkowitego zamortyzowania pozostała kwota 63789,98 zł. Wysoka wartość trybun wynika z modernizacji części trybun w 2007 r. Awans drużyny seniorów piłkarskiego Klubu Sportowego Tęcza 34 do wyższej klasy rozgrywkowej wymusił zamontowanie 200 siedzisk w centralnej części trybuny.

c) parterowego budynku mieszkalno-socjalnego o powierzchni ok 100 m2 – data wybudowania 1965r.. Budynek zamortyzowany w całości, wartość 0,00 zł.

2. Jeśli Gmina Miasto Płońsk dokonała wyceny tych obiektów i urządzeń, to proszę o podanie.
Uprzejmie informuje, iż odpowiedź została zawarta w punkcie pierwszym.

[bookmark: _Hlk181016772]3. Jeśli nie wykonano tej wyceny to, dlaczego tego nie wykonano?
Uprzejmie informuje, iż odpowiedź została zawarta w punkcie pierwszym.

4. Jeśli te obiekty i urządzenia zostały przekazane bezpłatnie Wykonawcy stadionu, to nasuwa się pytanie, czy zleceniodawca, czyli Gmina Miasto Płońsk prawidłowo zadbała o finanse miasta.
Gmina Miasto Płońsk z należytą starannością dba o finanse miasta. Wyposażenie stadionu zdatne do ponownego wykorzystania, zostało zdemontowane albo przez pracowników Wydziału Utrzymania Miasta Urzędu Miejskiego w Płońsku, albo innych działaczy społecznych. Na przykład część siedzisk nadająca się do użytkowania została zdemontowana, przewieziona i zamontowana na boisku w Poświętnym, przez działaczy z Poświętnego. Pozostała część jest przechowywana przez MCSiR. Ponadto pracownicy MCSiR zdemontowali i przechowują słupy oświetleniowe, wiaty dla zawodników, bramki, belki do skoku. Wszystko co stanowiło jakąkolwiek wartość użyteczną, zostało zagospodarowane.

5. Dlaczego Gmina Miasto Płońsk nie przekazała tych elementów budowlanych spółce miejskiej zarząd Dróg i Mostów w Płońsku, która to spółka mogła wykorzystać te elementy dla dobra miasta?
Uprzejmie informuję, iż Zarząd Dróg i Mostów w Płońsku Sp. z o.o. nie był zainteresowany dokonywaniem na własny koszt prac rozbiórkowych i ponownym wykorzystaniem odzyskanych elementów. Pan Prezes spółki poinformował, iż koszty rozbiórkowe przewyższają wartość wynikającą chociażby z odsprzedaży odzyskanych elementów np. na złom. 
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